

ZRCADLO

Zpravodajský týdeník ročník 11 číslo 23 úterý 13. června 2017 cena 15 Kč / předplatné 13 Kč

You Dream We Run opět rekordní

Více na str. 3 a www.zrcadlo.net



**ČTĚTE KAŽDÝ
DEN ČERSTVÉ
ZPRÁVY NA
zrcadlo.net**

Titul pro olešnický modrotisk

OLEŠNICE - Jihomoravský kraj udělil titul Mistr tradiční rukodělné výroby modrotiskaři Jiřímu Danzingerovi z Olešnice.

ČTĚTE NA STRANĚ 2



Ve Vavřinci se staví nový hřbitov

VAVŘINEC - Na okraji Vavřince vyrůstá nové pohřebiště, které nabídne asi tři sta padesát míst. Hotové bude ještě do konce roku.

ČTĚTE NA STRANĚ 7



Foto Marie Hasoňová

Ze zaparkované dodávky zmizelo nářadí

ŠEBROV - Zatím neznámý zloděj vykradl dodávku zaparkovanou v Šebrově. Otevřel si dveře nákladového prostoru vozidla a ukradl akurtačku, montážní sadu dvou vrtaček a brusku.

Pětadvacetiletému majiteli nářadí tak způsobil škodu za téměř padesát tisíc korun. **(moj)**

Zloději brali z obchodů cigarety

REGION - Škodu sto sedmdesát tisíc korun způsobil pachatel, který se vloupal do prodejny smíšeného zboží v Lipůvce. Zloděj poškodil zámky dveří a samotné dveře a odnesl si kartony cigaret.

Podobně si počínal pachatel ve Žďárně. „Do obchodu se dostal násilím, když postupně poničil patery dveře. Nemálo práce jej stálo i násilné otevření trezoru. V něm ale vytouženou hotovost nenašel,“ popsal blanenský policejní mluvčí Bohumil Malášek s tím, že zloděj vzal cigarety a potraviny.

Majiteli prodejny způsobil škodu přes padesát tisíc korun. **(moj)**

Opilí cyklisté o víkendu bourali

LETOVICKO - Notně opilý byl dvašedesátiletý cyklista, který večer boural v Letovicích. Muž nezvládl řízení svého bicyklu a po zabrzdění přední brzdou skončil v kotrmelcích na silnici.

„Při pádu si způsobil zranění rukou a na hlavě s nimiž byl převezen do nemocnice. Dechová zkouška prokázala 2,24 promile v dechu,“ uvedl blanenský policejní mluvčí Bohumil Malášek.

Velmi podobný scénář měla i noční kolize sedmapadesátiletého muže, která se stala na silnici poblíž Letovic. Tento cyklista zajel mimo vozovku do příkopu.

„Při pádu si poranil ruce a hlavu. Dechová zkouška na alkohol byla pozitivní, cyklista nadýchal 1,38 promile,“ dodal policejní mluvčí Malášek.

Během víkendu ale policisté zjistili i několik řidičů, kteří pod vlivem alkoholu řídili auta. Takových případů zaznamenali dohromady šest. **(moj)**

Jiří Danzinger je Mistrem tradiční rukodělné výroby

OLEŠNICE - Jihomoravský kraj udělil tři tituly Mistra tradiční rukodělné výroby. Jedním z nich se stal i modrotiskař Jiří Danzinger z Olešnice. Nominace na udělení titulu byly letos podány již po šesté. Regionální pracoviště pro lidovou kulturu Jihomoravského kraje při Masarykově muzeu v Hodoníně přijalo celkem tři návrhy.

„Všichni nominovaní splnili požadavky dané pravidly pro udělování titulu. Všichni tři výrobci jsou již také oceněni celostátním titulem Nositel tradice lidových řemesel,“ uvedla mluvčí kraje Monika Brindzáková.

Kromě Jiřího Danzingera převzou titul společně s finančním darem Jihomoravského kraje deset tisíc korun a s pamětní bronzovou plakétou z dílny akademického sochaře Miroslava Kovářika také František Joch ze Strážnice za tradiční modrotisk a Ivo Nimrichter z Bukovan u Kyjova za černou hrnčinu ze Slovácka.

„Tento titul byl zřízen jako forma veřejného uznání a podpory lidem, kteří dokonale ovládají znalosti a dovednosti tradiční rukodělné výroby a kvalifikovaně je prezentu-



Jiří Danzinger

Foto modrotisk-danzinger.cz

jí. Uděluje se pouze v těch oborech výroby, které jsou zásadním způsobem ohroženy nebo jim hrozí zánik,“ řekl hejtman Bohumil Šimek.

Barvení a tisk plátna má v rodině Jiřího Danzingera po několik generací starou historii. Barvířem byl již jeho pradědeček a stejně tak i dědeček a otec. Rodinná dílna je připomínána již v polovině devatenáctého století.

Danzingerovi dodržují tradiční postup výroby modrotisku - bavlněné či lněné plátno barví indigem a

vzory tisknou ručně původními formami. Formy pro tisk používají jednak historické, zděděné po předcích, a dále formy vyrobené podle návrhů výtvarníků Ústředí lidové umělecké výroby.

Součástí dílny je i malé muzeum s ukázkou technologie a výrobních nástrojů, kde může návštěvník zjistit celou řadu zajímavých informací. Historii této textilní techniky se věnuje expozice, v níž se uplatnily i cenné rodinné památky.

Radim Hruška

Do Senetářova si na velkou cenu přijelo zazávodit 55 družstev

SENETÁŘOV - V neděli 11. června uspořádali senetářovští hasiči ve svém sportovně-kulturním areálu soutěž v požárním útku zařazenou do bodování Velké ceny Blanenska. Jistě i vzhledem ke strategické polo-

ze Senetářova na hranicích Blanenska, Vyškovska a Prostějovska se soutěže zúčastnilo rekordních 55 družstev.

Běhalo se na travnaté, velmi mírně klesající dráze, soutěžní družstva

měla navíc k dispozici veliký přípravný prostor v okolí startu, což má také bezpochyby vliv na oblíbenost závodu.

Nejprve se o nejlepší čas a body do celkové tabulky bojovalo v kategorii mužů, první družstvo z celkových 39 odstartovalo pár minut po dvanácté hodině. Zvítězily Pasohlávky z okresu Brno-venkov s časem 16,85 s, hned za nimi se umístil Michov z Blanenska s časem 16,89 s a třetí místo obsadil Žernovník také z Blanenska s časem 17,00 s.

V ženské části soutěže zvítězily z celkových 17 startujících týmů Radslavice z Vyškovska s časem 17,16 s, druhé místo si ze Senetářova odvážely Němčice za čas 17,32 s a trojici nejlepších doplnil Žernovník s časem 17,54 s.

Na Velké ceně Blanenska je nyní naplánována přestávka, další soutěž proběhne 2. července v Ostrově u Macochy.

Broňa Zhořová
Foto Pavel Kuchař



Městským architektem Boskovic se stal Zdeněk Fránek

BOSKOVICE - Boskovicе mají městského architekta. Na stavby a urbanistický rozvoj města bude dohlížet Prof. Ing. arch. Zdeněk Fránek. Jeho výběr již potvrdili boskovičtí radní.

Zdeněk Fránek vzešel z výběrového řízení. V něm radnice oslovila pět architektonických kanceláří. O pozici externího městského architekta se ucházel právě jen Fránek.

„Rada města schválila smlouvu, ve které je obsaženo, co má městský architekt dělat a v jakých oblastech bude s městem spolupracovat.

Z těch nejbližších to bude například sportovní hala, knihovna nebo sokolovna,“ upřesnila boskovická starostka Hana Nedomová (ČSSD).

Do konce letošního srpna plánuje radnice uspořádat setkání s odbornou i laickou veřejností, na které se nový městský architekt představí. „Boskovicе jsou městem, kterému bylo v jeho historii velmi ubližováno. Nejvíce snad v posledních padesáti letech, které jsem měl možnost zažívat v reálném čase. Přitom Boskovicе by mohlo být městečko úchvatné, srovnatelné s jakýmikoli

perlamy domácí i světové architektury, městečko, které je potřeba probudit – a začít cihlu po cihle, dlažební kostky jednu po druhé propracovávat, promýšlet a kultivovat do zasloužené podoby. Proto jsme sem se studenty přišli, a proto se sem budeme stále vracet,“ uvedl Zdeněk Fránek.

Zdeněk Fránek se narodil v roce 1961 v Boskovicích. Je jedním z nejvýraznějších současných architektů v České republice s desítkami realizovaných staveb v tuzemsku i v zahraničí. V regionu je autorem

například přestavby části zámku ve Velkých Opatovicích. Zdeněk Fránek je vysokoškolským pedagogem a děkanem Fakulty umění a architektury Technické univerzity Liberec.

Pozici městského architekta boskovická radnice zřídila i po naléhání odborné veřejnosti. Na její vedení se před časem otevřeným dopisem obrátilo několik architektů, kteří jsou spojeni s Boskovicemi. Kromě jiného doporučovali, aby radnice post městského architekta zřídila.

Michal Záboj



V areálu Panské zahrady v Kunštátě se o víkend konaly tradiční Svátky řemesel a krásy ušlechtilých koní. Na desátý ročník akce zavítaly tisíce návštěvníků. Kromě ukávek tradičních řemesel na ně čekala mimo jiné také projížďka po rybníčku, dílničky, setkání s princeznami a pořadatelé připravili také rytířský turnaj na koních.

Foto Radim Hruška



Jedna z nejmenších letovických místní částí Babolky v sobotu oslavila své kulaté výročí. Její obyvatelé a příznivci si připomněli rovných 700 let od první doložené písemné zmínky o nynější osadě. Oslava, která byla spojená se setkáním rodáků a jubilantů, začala hodinu po poledni. Na programu byla kulturní vystoupení, křest publikace o osadě, zlatá svatba anebo letecká akrobacie. První zpráva o Babolkách se datuje do roku 1317. Název osady se často přisuzuje pojmenování housat, kterým se místně říkalo babulky. Babolky jsou místní částí Letovic a žije v nich asi padesátka obyvatel.

Foto Petr Švancara

Běžci v Blansku pomáhali hendikepovaným

BLANSKO - Na pátém ročníku čtyřadvacetihodinového charitativního běhu You Dream We Run 2017, který se konal od pátku do soboty v areálu atletického stadionu v Blansku, se vybralo rekordních 370 tisíc korun. Peníze pomohou hendikepovaným lidem v regionu.

Hlavním cílem této sportovně-kulturní události bylo splnit sny deseti dětem i dospělým s různým postižením. Sny byly rozmanité, od počítačové sestavy, přes vybavení pokojíku až po setkání s delfínem.

Díky letošnímu vítězství se za dobu pořádání charitativního běhu vybralo celkem 1,036 milionu korun. „Po letošním ročníku se dá říct, že už jsme milionáři. Atmosféra byla skvělá, poslední kolečko společně běžely

dvě tisícovky běžců,“ podotkl za pořadatele akce Roman Jančiar ze spolku Prosen.

Na trať se letos postavil také rekordní počet běžců, více než dvě tisícovky. Do štafetového běhu se zapojilo 53 týmů. Nejvíce kol uběhl tým ze Základní školy Jedovnice, jeho členové za čtyřadvacet hodin zdolali 979 kol. Na druhém místě skončila Základní škola Sloup a třetí sportovní klub z Prostějova. Celkem všichni běžci dohromady urazili 32 184 kol, což je úctyhodných asi 12 900 kilometrů, tedy zhruba vzdálenost vzdušnou čarou z Blanska na severní pobřeží Austrálie.

Akce však kromě charitativního běhu nabídla také bohatý doprovodný program. Vystoupilo několik



hudebních interpretů – například Nebe, Pohledy, Láďa Křížek či Láďa Kernld. Publikum rozhýbali trenéři z Nemocničky, dech se tajil při exhi-

bici biketriality Vaška Koláře nebo parkouristů a přišel i kouzelník.

(mha, moj)

Foto Marie Hasoňová

Do Blanska se sjeli mladí tvůrci filmů z celé republiky

BLANSKO - Minulý týden se v Blansku uskutečnilo finále filmové soutěže Zlaté Slunce. Celostátnímu klání předcházela dvě zemská kola – ve Dvoře Králové nad Labem a v Brně, v nichž se o přízeň poroty ucházelo 74 filmů. Do Blanska postoupilo třicet filmů v délce maximálně dvaceti minut. Blanenská získa ve své kategorii čestné uznání.

Letošní ročník byl čtrnáctý, z toho potřetí se konal v Blansku. „Myslím si, že soutěž má čím dál lepší úroveň filmů, opravdu stojí za to se přijít podívat, co vytvořily děti a mládež v České republice za uplynulý rok. V Blansku se schází to nejlepší z dětské neprofesionální tvorby,“ uvedl jeden z pořadatelů Jaroslav Cinkl.

Soutěžící byli rozděleni do dvou hlavních kategorií, a to na žáky základních škol a středních škol, kteří se dále dělili do žánrových kategorií. „Letos je zhruba polovina hraných a polovina animova-



ných filmů,“ zmínil pořadatel. Žáci z filmového kroužku na Základní

škole Erbenova dostali ocenění za reportáž s názvem 60 let Erbenky,

v níž zachytili oslavy šedesátiletého výročí své školy. „Bohužel jsme nestihli uzávěrku Zlatého Slunce, máme dva nebo tři nové filmy, které půjdou do soutěží na podzim. Jedním z nich je film, do něhož vkládám velké naděje – je to klasická groteska natáčená na blanenském zámku. Věřím, že tento film bude úspěšný a získá mnoho ocenění,“ podotkl Cinkl.

Velkou výhodou dvoudenního festivalu je možnost ukázat na pátečním workshopu odborné porotě filmy, které mají děti natočeny nebo rozpracovány, a nechat si od nich poradit, co by třeba ještě mohly vylepšit. Součástí soutěže byla i diskuze s režisérkou filmu Lichožrouti Galinou Miklínovou.

Příští rok do Blanska zamíří soutěžící z celého světa. Na přelomu srpna a září 2018 se v kině utkají filmy neprofesionálních dospělých tvůrců.

Text a foto Marie Hasoňová

Koně s povozem srazili opilého kočího a poškodili policejní auto

PODOLÍ - Velmi neobvyklou nehodu vyšetřují blanenská dopravní policisté. Figuruje v něm opuštěný koňský povoz, který se v úterý večer pohyboval po letovické místní části Podolí, namol opilý vozka a poničené policejní auto.

Na začátku bylo oznámení na

tísňovou linku policie, že se po komunikacích v Podolí nebezpečně pohybují koně s vozem a bez kočího. Nejprve policisté našli majitele tažných zvířat.

„Následně pak společně povoz vypátrali. Když se muž snažil koně zastavit, tito se splašili a srazili své-

ho pána k zemi,“ popsal dění blanenský policejní mluvčí Bohumil Malášek.

Jedenapadesátiletý majitel zvířat utrpěl při srážce zranění a skončil v nemocnici. Koňský povoz navíc poškodil u krajnice zaparkované policejní vozidlo.

„Policisté v průběhu vyšetřování nehody zjistili, že muž byl opilý. Při dechové zkoušce nadýchal přes tři promile. Na služebním automobilu vznikla škoda za nejméně dvacet tisíc korun,“ upřesnil mluvčí s tím, že koně se podařilo odchytit, až když sami zamířili do stáje. **(moj)**

Blanenská knihovna má nového ředitele

BLANSKO - Blanenská radnice již vybrala nového ředitele městské knihovny. Komise, která zasedala u výběrového řízení, vybrala Lukáše Dlapu a Rada města Blanska jej v úterý jednomyslně schválila. Na místo nastoupí v průběhu srpna.

O místo ředitele knihovny se ucházelo čtrnáct zájemců. V prvním kole po odevzdání přihlášek byli vyloučeni tři kandidáti pro nesplnění podmínky, kterou bylo vzdělání humanitního směru. K ústnímu pohovoru postoupilo jedenáct účastníků výběrového řízení. „Sám jsem byl mile překvapen skvělou odbornou úrovní většiny z nich,“ řekl starosta Blanska Ivo Polák.

Vítěz poroty zaujal svými nápady na oživení knihovny a vizí, díky níž by se knihovna mohla otevřít veřejnosti ještě více než doposud, a v neposlední řadě svým příjemným sebejistým vystupováním.

„V devítičlenné komisi bylo zastoupení všech politických stran, které jsou v zastupitelstvu, dále pak vedoucí odboru školství, kultury, mládeže a tělovýchovy Městského úřadu Blansko, zástupce Národní knihovny v Praze a radní Jihomoravského kraje, který má na starosti kulturu,“ doplnil Polák.

Nového ředitele knihovny začalo vedení města hledat poté, co předchozí ředitel Pavel Příkryl na svůj post ke konci března rezignoval. **(mha)**



V sobotu 10. června byla při příležitosti srazu studentů boskovického gymnázia po čtyřiceti letech slavnostně pokřtěna nová publikace mapující historii divadla poezie KAŇKA. Autorka knihy Alice Mezerová, zástupci nakladatele ALBERT a samozřejmě členové souboru zavzpomínali na roky úspěšné činnosti. Publikaci je možné zakoupit na několika místech v Boskovicích nebo objednat na www.albertknihy.cz. **Foto Jaroslav Oldřich**

kalendář akcí

úterý 13. června

AKCE

Blansko – Knihovna ve 14 hod.: Hudební toulky – Spirituál kvintet.
Blansko – ZUŠ Kollárova v 16.30 hod.: Alenka... (něco z Alenky).
Boskovice – Zámecký skleník v 17 hod.: Koncert ZUŠ Boskovice.

KINA

Blansko ve 20 hod. Smrtihlav.
Boskovice v 17 a 20 hod. Piráti z Karibiku: Salazarova pomsta. (3D)

středa 14. června

AKCE

Blansko – ASK v 8.30 hod.: Den s policií.
Blansko – Křesťanské centrum v 19 hod.: To je nadpřirozené 9, beseda.
Sloup – Sloupko-šošťavské jeskyně v 18 hod.: Čarovné tóny Macochy - SKVOSTY KLASIKŮ – Komorní soubor QUARTETO TELEMANN.

KINA

Blansko ve 20 hod. Smrtihlav.
Blansko v 19.30 hod. Zahradnictví: Rodinný přítel.

čtvrtek 15. června

AKCE

Blansko – Dělnický dům v 17 hod.: Princezna se zlatou hvězdou, baletní pohádka.
Blansko – Katolický dům v 18.30 hod.: Koncert: Ivan Hlas Trio.
Blansko – Zámecké nádvoří v 19 hod.: Rastislav a Czech Virtuosi, koncert.
Boskovice – Masarykovo náměstí v 9 hod.: Farmářské trhy.
Křtiny – Jeskyně Výpustek v 18 hod.: Čarovné tóny Macochy - LETNÍ NÁLADY – Lucie Bílá a Petr Malásek.

KINA

Blansko ve 20 hod. Pobřežní hlídka.
Boskovice v 17 hod. Auta 3.
Boskovice v 19.30 hod. Filmový klub: Poslední rodina.
Doubravice v 18 hod. Masaryk.

pátek 16. června

AKCE

Blansko – Knihovna v 17.30 hod.: Slavnostní ukončení 7. ročníku projektu „Blanenská univerzita (nejen) pro seniory“.
Blansko – Katolický dům v 18.30 hod.: Hudební kavárna – bratři Šebelovi.
Blansko – Restaurace Na Pražci ve

20 hod.: Taneční večer, hraje Tom Sawyer Band.
Boskovice – Zámecký skleník v 19.30 hod.: Lísky vs. Valouny, improvizací zápas.
Klepačov – Vodojem v 9 hod.: Den otevřených dveří – Vodojem Klepačov.
Křtiny – Jeskyně Výpustek v 18 hod.: Čarovné tóny Macochy - SPIRITUÁL KVINTET s Dagmar Peckovou.

KINA

Blansko v 17.30 hod. Auta 3. (3D)
Blansko ve 20 hod. Pobřežní hlídka.
Boskovice v 17 hod. Auta 3.
Boskovice v 19.30 hod. Pobřežní hlídka.
Šebetov v 19.30 hod. Pasažéři.
Velké Opatovice v 19.30 hod. Špunti na vodě.

sobota 17. června

AKCE

Blansko – Informační centrum v 9 hod.: Komentovaná prohlídka města Blanska.
Blansko – Cvičiště Feneček Písečná v 10 hod.: Pravá česká voříšská.
Blansko – Akvapark ve 20 hod.: Medium – taneční zábava.
Letovice – Zámek v 17 hod.: BiGy fest, multižánrový festival.
Moravský kras – Kateřinská jeskyně v 18 hod.: Čarovné tóny Macochy - SOUZNĚNÍ – 4TET s Jiřím Kornem.
Šebetov – Zámecký park ve 20 hod.: Taneční zábava, hraje Krounec.

KINA

Blansko v 17.30 hod. Auta 3. (3D)
Blansko ve 20 hod. Pobřežní hlídka.
Boskovice ve 14 a 17 hod. Auta 3.
Boskovice v 19.30 hod. Pobřežní hlídka.

neděle 18. června

AKCE

Blansko – Náměstí Svobody v 10 hod.: Promenádní koncert – Soubory ZUŠ Blansko.
Blansko – Dělnický dům ve 13 hod.: Bye Bye School Party.
Blansko – ZUŠ Kollárova v 17 hod.: Pozdě na podzim, absolventské vystoupení Jana Doležela.
Blansko – Dřevěný kostelík v 17.30 hod.: Filmové melodie v podání komorního orchestru.
Knínice – Kostel sv. Marka ve 14 hod.: Farní den.
Moravský kras – Punkevní jeskyně v 18 hod.: Čarovné tóny Macochy - POCTA VIVALDIMU – Jaroslav Svěcený a Virtuosi Pragenses.

Velké Opatovice – Kostel sv. Jiří ve 14 hod.: Farní den.

KINA

Blansko v 15 a 17.30 hod. Auta 3.
Blansko ve 20 hod. Pobřežní hlídka.
Boskovice ve 14 a 17 hod. Auta 3. (3D)
Boskovice v 19.30 hod. Vetřelec: Covenant.

pondělí 19. června

AKCE

Blansko – Galerie města Blanska ve

13 hod.: Škola, do které chodím rád, vernisáž výstavy.

Blansko – ZUŠ Kollárova v 17 hod.: Absolventské vystoupení LDO.
Boskovice – Kino Panorama v 19 hod.: Filmový kvíz.
Boskovice – Zámek v 19.30 hod.: Fado Tradicional, koncert v rámci festivalu Conventus Moraviae 2017.
Velké Opatovice – Kartografické centrum v 17 hod.: Závěrečný koncert žáků ZUŠ Velké Opatovice.

KINA

Blansko ve 20 hod. Extrémní rychlost.

ZRCADLO ČTE KAŽDÝ TÝDEN TÉMĚŘ DVACET TISÍC SPOKOJENÝCH ČTENÁŘŮ



SEEIF
Ceramic, a.s.

Spešovská 243
679 02 Rájec-Jestřebí

Přední výrobce žárovzdorných materiálů pro slévárny a ocelárny

Hledáme zaměstnance

do dělnických pozic:

DĚLNÍK PRO OBSLUHU STROJŮ A ZAŘÍZENÍ PŘI VÝROBĚ KERAMIKY

Požadujeme dobrý zdravotní stav, zájem o zodpovědnou, kvalitně odváděnou práci a chuť pracovat.

Nabízíme: • zaučení pro zajímavou práci s možností výdělku nad 20 000 Kč za měsíc podle pracovního výkonu
 • perspektivu dlouhodobého zaměstnání, zázemí prosperující společnosti

do výzkumu a vývoje:

VÝZKUMNÝ A VÝVOJOVÝ PRACOVNÍK

Požadujeme vzdělání technického zaměření – keramika, chemie, stavebnictví, znalost práce s MS Office (Word, Excel, atp.).

Nabízíme: • perspektivu dlouhodobého zaměstnání se zajímavým finančním ohodnocením, zázemí prosperující společnosti

Benefity pro zaměstnance: příspěvky na stravování, po roce zaměstnání možnost penzijního připojištění, příspěvek na rekreaci a navýšení základní výměry dovolené o 5 dnů v roce.

DÁLE PŘIJMEME SEZONNÍ BRIGÁDNÍKY NA OBDOBÍ ČERVEN - ZÁŘÍ 2017

Požadujeme věk nad 18 let.

Nabízíme: • práce ve výrobě průmyslové keramiky odměňované úkolovou mzdou s možností zajímavého výdělku dle pracovního výkonu

kontakt: A. Göttinger, tel: 516 526 119
e-mail: arnost.gottinger@ceramic.cz

Studentky pomohly umírajícím, o které se stará mobilní hospic

BLANSKO - „Je důležité, aby lidé měli šanci umřít u svých nejbližších,“ je přesvědčena studentka Vyšší odborné školy v Brně Kristýna Illková. Po zhlédnutí videa o Mobilním hospici svatého Martina Oblastní charity Blansko uspořádala se svými spolužáky bazar oblečení.

Studenti na něm prodávali svoje použité šaty a různé módní doplňky po dobu tří dnů. Pro bazar využili prostory sborovny a hospici z něj předali výtěžek 6 334 korun.

„Na bazaru se podílela celá naše třída, někdo míň a někdo víc, ale věci k prodeji přinesli všichni. Vybírat si je chodili ostatní studenti i učitelé školy,“ říká Kristýna Illková. Peníze pak věnovali mobilnímu charitativnímu hospici, který je využije pro svoji momentální potřebu.

Mobilní hospic svatého Martina pomáhá lidem nacházejícím se v terminálním stádiu nemoci a jejich



blízkým. V týmu, který pečuje o umírajícího čtyřicet hodin denně, je lékař, zdravotní sestra, sociální pracovníce, psycholog a pastorační asistent. „Naším cílem je, aby umírající člověk neměl žádné bolesti, aby

o něj bylo postaráno a mohl zemřít doma. Snažíme se klientům zajistit co nejsnadnější a nejdůstojnější odchod ze světa. Nemocným a těm, kteří o ně pečují, nabídneme pomoc celého týmu, záleží pak na nich, co

využijí,“ přibližuje sociální pracovníce hospice Renáta Sedláčková.

Právě to, že pracovníci hospice pečují o těžce nemocné a umírající, inspirovalo studenty školy k uspořádání bazaru. „Máme pocit, že třeba dětem pomáhá poměrně dost lidí a staří a nemocní jsou opomíjeni. Proto jsme se rozhodli věnovat peníze právě jim,“ vysvětluje Kristýna Illková. Blanenský hospic je zaujal díky videu, které jim v rámci hodiny práva pustila doktorka Eva Klusáčková. Kristýnina třída bude příští rok absolvovat, dívka ale doufá, že je v podobných akcích budou následovat i další studenti školy.

Služby Mobilního hospice svatého Martina často využívají onkologičtí pacienti, za loňský rok vyjžděl tým k čtyřiašedesáti lidem, letos jich bylo prozatím čtyřiatřicet. Průměrná doba péče o umírajícího je kolem jednoho měsíce. **Vladěna Jarůšková**

NZDM v Blansku otevřel novou zkušebnu pro mládež

BLANSKO - NZDM v Blansku (PVC klub) otevírá od května novou hudební zkušebnu pro děti a mládež, která je k dispozici všem ve věku 13-21 let zdarma. K dispozici jsou kromě zvukové aparatury i nové bicí a elektrická kytara, které jsme zakoupili díky finančnímu příspěvku z projektu „Bertík pomáhá“ Nadačního fondu Albert.

Z osmnáctileté praxe fungování

našeho zařízení víme, jak je důležité podpořit jakýkoliv zájem o aktivitu, která by mohla nasměrovat mladého člověka správným směrem, ukázat mu jiné možnosti a motivovat ho ke změně stávající situace. Pokud mají tito mladí lidé zájem o vlastní hudební produkci, je vhodným způsobem podpory poskytnutí prostředků, které jsou vzhledem k jejich situaci takřka

nedosažitelné a které mohou přispět k udržení těchto aktivit důležitých pro jejich osobnostní rozvoj.

Nové vybavení hudební zkušebny umožní dětem, aby jejich činnost měla hmatatelný výsledek, např. uskutečnění koncertu pro rodinu a kamarády, atd., což je mimo jiné může motivovat k dalšímu zapojení do světa práce a tvorby hodnot. Prožitek toho, že něco

dokáže, je pro dospívajícího v nepříznivé životní situaci často velmi nedostatkovým zbožím. Projekt je koncipován v duchu myšlenky: „Naučím tě, jak to zvládne sám.“ Po vysvětlení a zaškolení tak budou schopni mladí hudebníci vytvořit svoji vlastní hudební produkci. Nová zkušebna je otevřená od úterý do pátku v čase 14:00 – 19:00. **Robert Hořava**

Piloti se v Letovicích utkali v navigační soutěži

LETOVICE - V sobotu 3. června se po roce, avšak s měsíčním předstihem vrátilo na Letovické letiště soutěžní dění v podobě leteckých navigačních závodů. Tyto závody proběhly v rámci 4. kola Navigačního Poháru Petra Tučka, Mistrovství České republiky a 2. ročníku v soutěži o Letovický kufřík.

Díky slunnému letnímu počasí se slétlo na Letovické letiště neuvěřitelných 42 posádek, které představovalo 76 pilotů a navigátorů.

Soutěžící závodili v jednomístných nebo dvomístných letadlech, motorových rogalech či vírnících ve dvou kategoriích, a to rekreační a sportovní. Rekreační kategorie je určená zejména pro začínající soutěžní piloty, zatímco sportovní kategorie je určená pro zkušené letce a reprezentanty.

Po ranním brífingovém jednání posádky obdržely dle startovní listiny

zadání navigační úlohy s fotografiemi a mapou, ve které měly zakreslenou soutěžní trať. Úkolem každého soutěžícího bylo obletět zadanou trať co nej přesněji a v průběhu letu vyhledávat a zakreslovat do mapy fotografie nebo znaky z bílých plachet rozmístěných na zemi po trati. Celý průběh soutěžního letu pak byl zaznamenán GPS přijímačem umístěným v letadle a vyhodnocen spolu s nalezenými fotografiemi a znaky.

Celá trať byla dlouhá 121 km a vedla pestrou krajinou přes Boskovickou brázdou, Dražanskou vrchovinu až k podhůří Jeseníků. I přes navigačně složitější soutěžní trať a připravené zálučnosti pořadatele se všechny posádky v pořádku vrátili na letiště vzletu. Po celkovém vyhodnocení na závěr soutěžního dne se soutěžící buď rozletěli zpět ke svým domovům,

nebo využili možnosti strávit večer na letišti zpestřený country kapelou Prak e pečeným selátkem. Díky krásnému počasí, výborné organizaci Leteckého klubu Letovice a podpoře Města Le-

tovice se 2. ročník letecké navigační soutěže na Letovickém letišti vydařil a tak se můžeme těšit na její opakování i v příštích letech pokud nám bude počasí přát. **Jiří Nečas**



Na okraji Vavřince se staví nový hřbitov, hotový bude ještě letos

VAVŘINEC - Ve Vavřinci začala stavba nového hřbitova. V obci zatím pohřebiště chybí a obyvatelé musejí své zesnulé pohřbívat v sousedních Petrovicích nebo ve Sloupu. Hřbitov bude hotový letos a obec přijde na několik milionů korun.

Vavřinec tvoří čtyři místní části. Veselice, Suchdol a Nové dvory spadají pod farnost v Petrovicích a na tamní hřbitov také lidé ukládají své zesnulé. Vavřinec patří zase ke Sloupu.

„Poslední dobu dochází ve Sloupu k přetlaku žádostí o hrobové místo na tamním hřbitově, který je navíc v zástavbě, a není moc možností ho rozšířit. Předpokládáme, že něco podobného nastane i v Petrovicích,“ vysvětlil důvody ke stavbě vlastního hřbitova starosta Vavřince Miloslav Novotný (nez.)

Nové pohřebiště vyrůstá na okraji Vavřince vedle silnice do Sloupu. Najít vhodné místo pro ukládání zemřelých do země ale vůbec nebylo jednoduché. V jiných lokalitách to nedovolovalo jílovité nebo krasové a kamenité podloží.

„Na místě se udělaly sondy do hloubky zhruba dvou a půl metru. Odborná firma pak analyzovala vzorky a řekla, že podloží je tam pro pohřbívání vhodné,“ podotkl starosta.

Nový hřbitov ve Vavřinci nabídne asi tři sta padesát míst v jedno a dvojhrobech a také v kolumbáriu. Stavba přijde na asi sedm a půl milionu korun.

„Je to včetně nového chodníku s veřejným osvětlením podél silnice od obce, obvodové zdi, parkoviště,



objektu takzvané márnice, chodníků uvnitř hřbitova, zeleně, mobiliáře a dalších prvků,“ dodal vavřínecký

starosta s tím, že investici obec zaplatí z vlastních zdrojů.

Text a foto Michal Záboj

Školáci ze Svitávky na jaře obhájili prestižní mezinárodní titul EKOŠKOLA

SVITÁVKA - Koncem dubna naši školu opět navštívily auditorky ze Sdružení TEREZA, které je koordinátorem programu EKOŠKOLA v ČR. Účelem jejich návštěvy bylo zhodnotit, zda máme právo nosit tento prestižní titul i v příštích letech.

Auditorky, kterým dělaly průvodkyně členky našeho Ekotýmu Míša, Monča a Lucka, si prošly celou školou i školní zahradou. Popovídaly si s Ekotýmem, vedením školy a s některými

žáky a pedagogy. Zavítaly také do školní kuchyně a jejich dotazy neminuly ani pana školníka. Následovala nezbytná kontrola administrativních záležitostí, pár fotografií... a bylo hotovo! Odcházely s úsměvy na rtech, s pozitivním komentářem a chválou, co všechno jsme za ty dva roky v naší škole dokázali. Přesto nám však konečný verdikt neřekly. Ten jsme se dozvěděli až po třech týdnech a byl pro nás úspěšný. Největší poděkování

si zaslouží děti z našeho Ekotýmu! Ty udělaly ve svém volném čase obrovský kus práce a dokázaly, že nejen dospělí mají tu moc měnit věci kolem sebe. Jejich snažení by však nebylo možné bez podpory paní zástupkyně a pana ředitele, kteří jsou naši aktivní členové. Velký dík patří také většině žáků, pedagogů i správních zaměstnanců, protože se čím dál víc zapojují do našich společných aktivit.

Díky všem těmto lidem se tedy mo-

hou naši zástupci zúčastnit slavnostního vyhlášení, které se bude konat v Senátu Parlamentu České republiky 22. června 2017. A naše škola může opět používat vlajku a cedulku potvrzující tento titul. Zároveň je to pro nás i obrovská zodpovědnost a spousta další práce do budoucna. Těšíme se na ni a věříme, že se k našemu snažení přidají i někteří další, a to nejen z naší školy. **Za Ekotým ZŠ Svitávka, Andrea Rehová**

Mladí zdravotníci ze Žďárné na stupních vítězů

ŽĎÁRNÁ - Kroužek Mladý zdravotník má na Základní škole ve Žďárné již mnoholetou tradici a mladší i starší žáci vždy sklízeli na soutěžích spoustu úspěchů. Letos tomu opět nebylo jinak. V pátek 12. května se obě družstva zúčastnila okresního kola v Blansku a obsadila ve svých kategoriích první místa.

Obě skupiny předvedly svoje dovednosti při transportu raněných, kdy měly za úkol sestavit z improvizovaného materiálu nosítka, na dalším stanovišti je čekalo mnoho druhů obvazového materiálu, pomocí kterého ošetřovaly fiktivní poranění. Ostatní tři stanoviště byla již náročnější, modelové situace, které žáci museli zvládnout, byly velice dobře připravené, tak se děvčata



musela vypořádat například s auto-nehodou, epileptickým záchvatem či zástavou srdce. Družstvo mladších zákyň tvořila Jana Foltýnová, Šárka Foltýnová, Kateřina Pavlů, Kristýna Trnková a Nikola Staňková, náhradnicí a podporou byla Kateřina Roudná.

Starší zákyňe soutěžily v sestavě Ludmila Marková, Silvie Sychrová, Kateřina Kovářová, Barbora Blahová a Tereza Mazánková, která nastoupila za nemocnou Viktorii Písařikovou. Všechna děvčata se svých úkolů zhostila na výbornou a za to jim byly odměnou krásné poháry, postup do krajského kola a hlavně pocit, že v běžném životě budou umět pomoci druhému.

Anna Rouchalová

Rychlobruslaři si v zimě vylepšili časy

BLANENSKO - Blanění rychlobruslaři zahájili letní sezónu. V té zimní se jim dařilo a i v létě je čeká opět spousta práce.

Během zimní sezóny se děti z rychlobruslařského oddílu při ASK Blansko sešly na blanenském stadionu téměř na dvaceti trénincích, při kterých nacvičovali hlavně techniku jízdy na dlouhých nožích. Rychlost musí trénovat v zahraničí, protože velikost stadionu neodpovídá potřebě rychlobruslařů.

Mládeži se věnuje trenérka Věra Břínková, bývalá reprezentantka v rychlobruslení a silniční a dráhové cyklistice. „Trénujeme na 460m asfaltové dráze v novém překrásném sportovním areálu VUT v Brně Králově Poli u Technologického parku a na inlajnové dráze v Ráječku. Děti se zúčastňují in-line středních závodů v Brně v Komárově, jehož první kolo vyhrál Matěj Semeniuk z ASK Blansko,“ říká Břínková.

O prázdninách rychlobruslaře čeká mezinárodní soustředění v německém Lindenbergu, kde kromě dvoufázového tréninku na děti čekají výlety, mezinárodní večery a procvičování jazykových znalostí. „Počítáme se zapojením dětí i do cyklistiky, která byla a je součástí přípravy pro rychlobruslení. Vyzkoušíme dráhová kola na brněnském velodromu. V září počítáme s prvním vstupem na led a dlouhé nože,“ doplňuje trenérka, která zároveň v oddílu ráda přivítá další zájemce o tento sport.

Abyste mladí sportovci mohli



poměřit se svými vrstevníky, musejí vyjít do rychlobruslařských hal do zahraničí. V této sezóně vyjeli celkem sedmkrát do Německa, a to pět výjezdů do Inzelli a dvakrát do Erfurtu. V Inzelli se děti účastnily seriálu závodů FRILLENSEE CUP, který má pět kol.

„Kvalifikační časy, které je potřeba zabruslit v oficiálním závodě ISU (mezinárodní bruslařská federace), aby mohl být sportovec nominován národním svazem pro start v rychlobruslařském juniorském světovém poháru, jsou na 500 m 45,00 vt. a na 1000 m 1:30,00 vt. Naším velkým cílem bude splnit tyto limity už v

sezóně 2017/2018,“ říká Věra Břínková.

„V České republice opravdu moc chybí rychlobruslařský stadion. Bohužel vzdálenost a finanční náročnost jednotlivých výjezdů nám rodičům nedovoluje, abychom dětem dopřály častěji se účastnit výjezdů. Všechny náklady s tím spojené (doprava, ubytování, startovné) hradíme my, rodiče. Dokážu si představit, že by i u nás v České republice, našla velká rychlobruslařská hala plně a smysluplně využití,“ myslí si jedna z maminek rychlobruslařů Markéta Lusková ze Sloupu.

Marie Hasonová

Foto Markéta Lusková

Do Vavřince přijede Petr Svancara

VAVŘINEC - V rámci oslav pětasedmdesátiletého výročí založení fotbalového klubu ve Vavřinci se uskuteční přátelské utkání, v němž změří síly tým mužů TJ Vavřinec a Mercedes Team jehož kapitánem a hlavním organizátorem je Petr Svancara.

Známý ligový fotbalista, bývalý hráč Zbrojovky Brno, Slávie, Příbrami, Žižkova, Opavy, Slovácka a televizní spolukomentátor přijede do Vavřince v sobotu 22. července, kdy se oslavy uskuteční.

Předzápas obstará tým starých pánů, který by měl přivítat tým bývalých hráčů Metry Blansko. I starší páni mají tedy soupeře věhlasného a více než zdatného.

Mezi oběma zápasy by se měla divákům představit naše se nově tvořící a poctivě trénující příprava.

Součástí příjemného odpoledne by měl být i prodej suvenýrů. Některé z dříve dostupných artefaktů se znovu dostanou do prodeje a další přibudou.

Připravena bude také autogramiáda populárních osobností z Mercedes Teamu. Máte se tedy na co těšit!

Předpokládaný program:

- 13:00 Otevření sportovního areálu,
- 14:00 Zápas Staří páni TJ Vavřinec – Staří páni Metra Blansko,
- 15:30 Zápas Příprava TJ Vavřinec,
- 16:30 Zápas Muži TJ Vavřinec – Mercedes Team,
- 18:15 Autogramiáda.

Radek Štolpa

Kopaná

IA třída - 25. kolo: **Přímětice - Kunštát 2:2**, Hrušovany nad Jevišovkou - Kuřim 0:2, Dobšice - Líšeň B 1:3, FK Znojmo - Slatina 2:1, Žebětín - Zastávka 0:2, Miroslav - Šaratice Nezahájeno pro malý počet hráčů hostujícího mužstva, Šlapanice - Svatka Brno 2:6.

1. Svatka Brno	25	20	3	2	80:25	63
2. Líšeň B	25	17	3	5	75:30	54
3. Kunštát	26	16	3	7	58:33	51
4. Kuřim	25	13	5	7	54:40	44
5. Dobšice	25	13	3	9	82:43	42
6. Slatina	25	11	3	11	54:51	36
7. Zastávka	25	10	4	11	52:57	34
8. Miroslav	24	10	3	11	44:44	33
9. Šlapanice	25	10	3	12	38:43	33
10. Přímětice	25	7	7	11	46:48	28
11. Žebětín	26	8	3	15	29:42	27
12. Znojmo	25	8	2	15	36:54	26
13. Hrušovany	25	8	2	15	36:65	26
14. Šaratice	24	1	2	21	17:126	5

IB třída - 25. kolo: Pačlavice-Dětkovice - Čebín 1:0, **Podolí - Černá Hora 6:1**, Slavkov - Rudice 3:2, **Vilémovice - Jedovnice 4:0**, **Rájec-Jestřebí - Lipovec 0:3**, Start Brno - Soběšice 1:0, Babice - Slovan Brno 5:2.

1. Start Brno	25	21	1	3	90:25	64
2. Pačlavice	25	16	0	9	61:46	48
3. Lipovec	25	15	1	9	58:44	46
4. Jedovnice	25	13	2	10	48:50	41
5. Babice	25	13	1	11	53:41	40
6. Rájec-Jestřebí	25	12	4	9	58:50	40
7. Čebín	25	12	4	9	41:34	40
8. Podolí u Brna	25	11	4	10	40:34	37
9. Slovan Brno	25	8	6	11	34:52	30
10. Soběšice	25	7	8	10	32:52	29
11. Slavkov	25	9	1	15	39:60	28
12. Vilémovice	25	7	6	12	41:52	27
13. Černá Hora	25	6	0	19	37:66	18
14. Rudice	25	5	2	18	28:54	17

Okresní přebor - 25. kolo: Bořitov - Ráječko B 1:4, Doubravice - Šošůvka 2:0, Kořenec - Vysocany 1:7, Kunštát B - Boskovice B 5:1, Letovice

- Olomučany 3:1, Lipůvka - Adamov 2:1, Sloup - Olešnice 1:1.

1. Vysocany	25	18	5	2	82:34	59
2. Olešnice	25	12	4	9	64:49	40
3. Ráječko B	25	12	3	10	76:61	39
4. Sloup	25	11	6	8	51:48	39
5. Bořitov	25	11	5	9	51:42	38
6. Olomučany	25	11	5	9	56:49	38
7. Doubravice	25	11	4	10	44:51	37
8. Boskovice B	25	10	6	9	57:53	36
9. Adamov	25	11	2	12	53:58	35
10. Letovice	25	9	6	10	49:47	33
11. Lipůvka	25	10	3	12	47:52	33
12. Šošůvka	25	8	5	12	64:78	29
13. Kunštát B	25	9	2	14	48:67	29
14. Kořenec	25	3	2	20	28:81	11

III. třída - 25. kolo: Vranová - Kotvrdovice 2:0, Lažany - Drnovice 3:1, Vavřinec - V. Opatovice 3:1, Visky - Benešov 5:2, Skalice - Svitávka 9:5, Knínice - Cetkovice 2:3.

1. Skalice	23	20	1	2	108:31	61
2. Visky	23	16	1	6	66:43	49
3. Drnovice	23	14	2	7	74:39	44

4. Vavřinec	23	11	6	6	55:42	39
5. V. Opatovice	23	9	4	10	46:53	31
6. Knínice	23	9	3	11	50:61	30
7. Lažany	23	8	6	9	44:55	30
8. Benešov	23	8	6	9	56:68	30
9. Ostrov u Macochy	23	7	6	10	44:51	27
10. Vranová	23	5	7	11	37:54	22
11. Svitávka	24	6	4	14	51:74	22
12. Kotvrdovice	23	6	2	15	37:63	20
13. Cetkovice	23	6	2	15	44:78	20

IV. třída - 21. kolo: Visky B - Jedovnice B 1:3, Skalice B - Doubravice B 6:2, Rájec B - Voděrady 2:1, Vavřinec B - Lažánky 4:0.

1. Ráječko C	17	15	1	1	100:14	46
2. Skalice B	17	10	2	5	46:34	32
3. Jedovnice B	17	9	3	5	59:43	30
4. Voděrady	17	9	3	5	41:29	30
5. Doubravice B	17	8	2	7	46:52	26
6. Lipůvka B	17	5	6	6	36:39	21
7. Vavřinec B	18	7	0	11	43:53	21
8. Lažánky	17	6	2	9	24:38	20
9. Rájec B	17	5	2	10	42:63	17
10. Visky B	18	1	1	16	21:93	4

Baseballisté Blanska na body nedosáhli

REGION - Extraligový celek Olympie Blansko hrál minulý týden hned tři zápasy. Ve středu hostil Ostravu, o dva dny později se v Blansku představil tým Třebíče, který v sobotu přivítal Blansko na svém hřišti.

Olympia Blansko - Arrows Ostrava 0:5.

Po třech směnách se dostala Ostrava do vedení 4:0 a tým dostal zápas jasnou linku. Ostravští mírně polevili a díky některým opravdu mimořádným zákrokům domácích zadních polářů Němce a Farkaše je konečný výsledek pro domácí přijatelný.

Olympia Blansko - Třebíč Nuclears 0:3.

Pěkný letní podvečer byl kulisou pro vyrovaný baseballový zápas, ve kterém dominovali na obou stranách nadhazovači. Olympii táhla dvojice Havlíček - Chiu a Nuclears Devon Barker. Hosté si vybojovali náskok ve čtvrté a páté směně a ve zbytku zápasu jej udrželi.

Třebíč Nuclears - Olympia Blansko 1:0.

Do slova a do písmene až do posledního odpalu vyrovaný zápas. Právě posledním odpalem vybojoval domácí celek vítězství, když celému zápasu dominovali oba nadhazovači. Blansko se pálkařsky neprosadilo, čehož důkazem je pouze jeden úspěšný odpal.

1. Ostrava	26	22	4	169:69	0.846
2. Draci Brno	27	22	5	196:70	0.815
3. Hroši Brno	27	17	10	137:99	0.630
4. Eagles Praha	27	16	11	174:129	0.593
5. Olomouc	27	16	11	110:121	0.593
6. Technika Brno	26	13	13	135:125	0.500
7. Kotlářka Praha	27	12	15	127:136	0.444
8. Nuclears Třebíč	27	7	20	55:156	0.259
9. Tempo Praha	27	5	22	73:164	0.185
10. Blansko	27	4	23	57:164	0.148

V pátek hostí Olympie Blansko Skokany Olomouc, o den později se oba týmy utkají v Olomouci. **(les)**

Do Blanska se sjedou nejlepší kuželkáři světa

BLANSKO - Dvacetitisícové Blansko se v prvním říjnovém týdnu letošního roku stane světovou kuželkářskou metropolí.

Bude hostit XXIV. Světový pohár družstev mužů a žen, vrcholnou sportovní událost, při níž se mezi sebou utkají družstva, která ve svých národních soutěžích získala v uplynulém soutěžním ročníku mistrovský titul. Akci tedy můžeme připodobnit k fotbalové Champions League.

V Blansku se tak ve dnech 2. až 7. října představí absolutní světová špička. Diváci se mohou těšit například na aktuální jedničky dle světového žebříčku jednotlivců - chorvatskou reprezentantku Ines Maričić, která aktuálně hájí barvy německého ženského mistrovského celku SKC Victoria 1947 Bamberg e.V, či Vilmoše Zavarka oblékajícího dres slovenského mistra ŽP Šport Podbrezová.

me, že v roce 2003 to byl prozatím poslední mezinárodní klubový pohár konaný v České republice.

Nadcházející Světový pohár družstev je událostí, kterou co do sledovanosti a zájmu kuželkářské veřejnosti překoná snad jen mistrovství světa. A přestože blanenská kuželna svou diváckou kapacitou patří k nadprůměrně disponovaným stánkům v našem sportovním odvětví, nebude pravděpodobně schopná se vším komfortem uspokojit všechny zájemce. Také proto připravujeme internetový videopřenos přímo z dějiště. Ten bude, stejně jako vstupné na kuželnu, zdarma. **Lukáš Hlavinka**

Zamazalová i Vencel přivezli z Prahy bramborové medaile



PRAHA, BLANSKO - Český pohár v plavání Arena Cup pokračoval od pátku do neděle v hlavním městě čtvrtým podnikem, kterým byl tradiční mítink Praha 2017 ve venkovní padesátce v Podolí. Mítinku se zúčastnilo na pět set plavců z Česka, Slovenska, Slovinska, Polska a Izraele.

Blanenský oddíl v Praze reprezentovali Kateřina Demová, Petra Pokorná, Hana Kopřivová, Veronika Zamazalová, Milan Musil, Radim Švarc, Michal Vencel a Jan Vencel. Medaile z Českého poháru v Praze ještě Blanensťáci ve své sbírce nemají, a ani letos se jim to nepodařilo. A že k nim byli blízko.

Veronika Zamazalová se pokoušela o bronz ve své parádní disciplíně padesátce prsa. Ve finále zaostala osm desetin za svým osobákem a dohmátla na nepopulárním čtvrtém místě. Jan Vencel na tom byl ještě o něco lépe. Osobní rekord na stovce prsa ho dělil od bronzové příčky pouhých čtyři setiny sekundy. Do finálových rozplaveb se tito dva plavci podívali ještě dvakrát a odnesli si jedno páté, jedno sedmé a dvě osmá místa.

Text a foto Věra Vencelová

Mladí plavci z Boskovic byli v Blansku úspěšní

BLANSKO, BOSKOVICE - V sobotu byl krytý bazén v Blansku v obležení všech plavců Moravy, kteří se sem sjeli na letní krajský přebor mladších žáků. Boskovický oddíl reprezentovalo sedm plavců, tři žáci a čtyři žačky a v silné a početné konkurenci si tato sedmička vedla velmi dobře.

Nejvíce zlatých medailí si odvezl Jakub Ryšávka, který vybojoval šest prvních míst na 50 a 100 metrů motýlek, 50 a 100 metrů volným způsobem, a na 100 a 200 metrů polohový závod.

Další hodnotná umístění získal Filip Skříčka, který byl dvakrát druhý na 100 metrů motýlek a 400 metrů volným způsobem a 2x třetí na 50 metrů motýlek a znak.

Kvalitní výkony předvedli i Barbora Tlamková, Marek Vitouch a Tereza Trubelja, statečně bojovaly Veronika Slámová a Adéla Zavřelová.

Z krajského přeboru se na Pohár České republiky žáků kvalifikovali Jáchym Ryšávka, Filip Skříčka, Barbora Tlamková, Marek Vitouch a Tereza Trubelja. **(les), foto archiv klubu**



Řádková inzerce

Prodám stůl pod televizi 1 000 Kč a odkládací stůl za 500 Kč. Tel.: 725 773 114



Hledám ženu dívku z Jihomoravského kraje pro vážné seznámení 25-40 roků. Já 183 cm vysoký, 40 let. Mám rád potápění, hory, lyžování, cestování. Jsem zajištěný, pracující. Tel.: 776 545 411

Prodám pozink garáž, sklad, 4 980 Kč. Odvezete na přívěsu, stáří čtyři měsíce. Tel.: 603 422 118

Koupím ojeté auto, Škoda Roomster nebo Škoda Fabia. Do provozu od 2011. S historií servisování. Najeto do cca 70 tis. km. Tel.: 728 743 178

Prodáme levně kuchyňskou linku, š. 180, v. 200, hl. 66 cm, bez odvozu. Tel.: 723 278 475.

Chcete se zbavit starých knih za odvoz? Každá kniha najde svého čtenáře. Tel.: 728 127 465

Koupím pšenici a ječmen. Tel.: 723 830 686

Pronajmu garáž v centru Blanska, volná ihned. Tel.: 723 830 686

Nabízím 500 Kč za pohlednici nádraží s vlakem Blansko, Bílovice nad Svitavou, Adamov, Doubravice, Skalice z první republiky. Dále koupím pohlednice s tunely na této trati. Tel.: 607 846 060

Prodám třídveřovou šatní skříň, prostřední díl zrcadlo, 1/3-police, 2/3-ramínka, d-2 m, š-0,62 m, v-2,05 m, barva olše, 5 000 Kč, foto zašlu, bez odvozu, Boskovice. Tel.: 606 931 825, volat po 16. hod.

Prodám konferenční stůl, kombinace sklo + dřevo, d-1,1 m, š-0,7 m, 3 000 Kč, foto zašlu, bez odvozu, Bce. Tel.: 606 931 825, volat po 16. hod.

Soukromá řádková inzerce je ZDARMA s výjimkou inzerátů realitního charakteru.

Znění inzerátu a počet opakování pošlete na e-mail

radkovainzerce@zrcadlo.net.

Podnikatelská inzerce je ZPOPLATNĚNA.

Zámecká restaurace na zámku v Rájci-Jestřebí přijme číšníka / servírku a kuchařku na výdej a přípravu jídel. Informace na tel. 774 351 132 volejte Po-Pá od 9:00-18:00

Zrcadlo Blanenská a Boskovická, týdeník okresu Blansko. Vydavatel BBN s. r. o., Sokolská 13, 680 01 Boskovice, IČ: 277 12 770, evidenční číslo MK ČR E 17 259. Šéfredaktor: Michal Zábaj (724 121 145, zabaj@zrcadlo.eu), Jednatel, grafika: Radim Hruška (777 967 332, radim@bbnsro.info). Zpravodajství: Marie Hasoňová (724 278 350, mariehasonova@seznam.cz). Inzerce: 774 408 399, inzerce@zrcadlo.net. Adresa redakce: Sokolská 13, 680 01 Boskovice, Nám. Svobody 3, 678 01 Blansko, e-mail: redakce@zrcadlo.net. Tiskne: VLTAVA LABE MEDIA a.s. Tiskárna Novotisk Olomouc. Rozšiřuje PNS, a. s. Nevyžádané materiály se nevracejí. Za pravdivost údajů v inzerci odpovídá autor. Materiály označené jako PI jsou placenou inzercí. Dopisy čtenářů nevyjadřují stanovisko redakce. Uzávěrka příspěvků ve čtvrtek ve 14 hod.

RENOVACE dveří, zárubní a stropní podhledy

Renovace dveří
Ze starého bude nové za 1 den!

Nemusíte již nikdy natírat!



dřívě

Stropní podhledy
Nový podhled za 1 den!

Nemusíte již nikdy malovat!



dřívě



NOVINKA!
Prutě stropní podhledy

mobil: 737 748 058, tel.: 516 437 125

Odborný závod PORTAS
Stanislav Solár
U Lihovaru 582, 679 21 Černá Hora

PORTAS®
Jednička na renovace v Evropě

Kontakt na inzerci:

telefon: 774 408 399

e-mail inzerce@zrcadlo.net

Podrobné informace na www.zrcadlo.net

Jazyková škola Rolnička
pořádá
PRO DĚTI OD 5 DO 15 LET

VI. PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR s angličtinou

„Po stopách Kryštofa Kolumba“

Kde: obecní dům v Mladkově a okolní příroda

Kdy: 1. turnus - 17. - 21.7. 2017

2. turnus - 14. - 18.8. 2017

Program: denně od 8 do 13 hodin (svačina zajištěna)

- děti se vydají na pomyslnou plavbu po stopách slavného mořeplavce a formou hry a povídání objevují Nový svět
- aktivity jazykové, hudební, rukodělné a pohybové včetně jízdy na kánoích se zkušenými vodáky
- kvalifikovaný rodilý mluvčí a tým českých lektorů
- zábava v češtině i angličtině

Cena: 1800,-Kč

Přihlásit se můžete telefonicky: 733 116 491

nebo mailem: mail@js-rolnicka.cz .

Podívejte se na fotografie z předchozích příměstských táborů:

<http://www.js-rolnicka.cz/fotogalerie>.

Kam na okresní kopanou

OKRESNÍ PŘEBOR

17. 6., 16:30 h Vysočany - Boskovice B, Olešnice - Letovice, Olomučany - Doubravice, Kunštát B - Bořitov, Adamov - Kořenec, Ráječko B - Sloup, Šošůvka - Lipůvka.

III. TŘÍDA

17. 6., 16:30 h V. Opatovice - Lažany, Ostrov u Macochy - Vranová.

18. 6., 16:30 h Kotvrdovice - Knínice, Drnovice - Skalice, Cetkovice - Vísky, Benešov - Vavřinec.

IV. TŘÍDA

17. 6., 13:15 h Jedovnice B - Rájec B. 16:30 h Doubravice B - Lipůvka B, Lažánky - Skalice B, Voděrády - Ráječko C.

Kam za sportem

ATLETIKA

17. 6., 10 h Špešvský kros okolo Jedle, 3. ročník.

BASEBALL

16. 6., 19 h Blansko - Olomouc, extraliga.

KOPANÁ

16. 6., 17:30 h Lipovec - Start Brno, Rudice - Vilémovice, I.B. 18 h Ráječko - Ivančice, KP.

17. 6., 16:30 h Černá Hora - Pačlavec-Dětkovice, Jedovnice - Rájec-Jestřebí, I.B.

TENIS

17. 6., 10 h Blansko - Mosilana Brno, I.A. Rudice - Žďár nad Sázavou, Lipůvka - Kohoutovice B, III. třída. Letovice - Natali, Boskovice - Shark, IV. třída.

VOLEJBAL

17. 6., 9 + 12 h Boskovice - Husovice, KP žen.

Cílem je medaile, říká Ondřej Paděra

BOSKOVICE, BRNO - S jednadeceti vstřelenými brankami v dresu Blanenska nejlepší střelec druhého ročníku DRFG Superligy v malém fotbalu, hráč FK Hodonín ve velké kopané. To je odchovanec boskovické kopané, osmadvacetiletý fotbalista Ondřej Paděra.

V současné době jeden z patnáctky reprezentantů naší republiky na mistrovství Evropy v malém fotbalu, které hostí Brno.

Úvodní utkání vám nevyšlo, když jste v pátek prohráli s Maďarskem 0:1. Co bylo špatné?

Především se nám v prvním poločase nepodařilo dát branku. A šanci jsme na její vstřelení měli určitě dost. Kdybychom se dostali do vedení, věřím, že by celé utkání dopadlo úplně jinak. Ve druhé půli už nás soupeř částečně přečetl, dobře bránil a v podstatě nám vpředu nic nedovolil. Navíc se mu povedlo snad z jediného brejku dát branku, která nakonec celé utkání rozhodla.

Necelou minutu po obdržení brance po krásné akci hledals u pravé tyče Tomáše Mícu. Neměls tuto akci řešit jinak?

Před mistrovstvím Evropy jsme hráli přípravné utkání s naší jedenadvacitkou a z hodně podobné akce dával Míca z mé přihrávky branku. V pátek mu to stihl jeden z maďarských hráčů zablokovat. Je pravda, že jsem mohl i střílet, jenže v té rychlosti není moc času na přemýšlení.

Před týmem jsou další dva



zápasy ve skupině, v neděli večer s Lotyšskem, v úterý s celkem Izraele. S čím do nich jdete?

V neděli pro nás prakticky začíná play-off, protože už si žádné zaváhání nemůžeme dovolit. Ale já si myslím, že nás páteční porážka dokáže nastartovat, zbavíme se nervozity a začneme své soupeře přehrávat. A hlavně budeme dávat branky. Stejnou situaci jsem zažil na Evropě v roce 2014, kdy jsme první zápas se Španělskem prohráli a nakonec jsme dovezli medaili. Snad to dopadne stejně.

Troufeš si tipnout výsledek nedělního zápasu?

Ne, to si opravdu netroufnu. Papírově bychom měli vyhrát, ale Lotyšsko je pro nás velkou neznámou a dneska už na mistrovství nejsou slabé celky. Ale pokud chceme medaili, tak prostě nic jiného než výhru brát nemůžeme.

Jaká je v Brně atmosféra?

Můžu říct, že jsem nic podobného zatím nezažil. Bylo to naprosto úžasné hrát před tolika diváky (návštěva na úvodním utkání byla více než 3000 diváků, pozn. redakce), škoda, že jsme se jim nedokázali odvděčit výhrou. Ale věřím, že nás fanoušci budou povzbuzovat i nadále a náš výkon bude mít vzrůstající tendenci.

ČR - Maďarsko 0:1 (0:0).

Česká republika: Bíro - Režný, Uhlíř, Doubravský, Mařík, Salák - Hakl, Levčík, Paděra, Koudelka, Mica (Gruber, Bednář, Macko, Polák).

Jediná branka padla ve 30. minutě, když po rychlé akci Maďarska překonal Bíra ve skluzu Csesznecki. Bylo to v podstatě jediná maďarská akce v zápase.

Český tým marně dobýval šestičlennou obranou hráč, především v prvním poločase měl několik šancí na úvodní branku. Koudelka trefil jen na brankové čáře postaveného obránce, velkou příležitost Hakla zlikvidoval brankář Sikur. Našemu týmu nepomohl ani brankář Bíro, který tradičně hrál hodně vysunutý, v tomto utkání ho ale dokázal soupeř eliminovat.

Před uzávěrkou: ČR - Lotyšsko 6:0.

Do utkání zasáhli všichni tři hráči z našeho okresu, tedy Bednář, Koudelka a Paděra, druzí dva jmenovaní se zapsali i do listiny střelců.

Hodnocení utkání najdete z úst Davida Bednáře v úterý na našem webu. **Text a foto Lubomír Slezáka**

Okresní derby skončilo plichtou...

Pokračování ze str. 12

Už v 6. minutě se před domácí brankou objevil v šanci Příkryl, ale Doležela nepřekeřoval. A to bylo vlastně ze strany Boskovic ve středním utkání všechno. Šance a branky se pak už objevovaly jen na straně domácích.

V 19. minutě otevřel skóre utkání hlavou Huška a za šest minut přidal druhou branku Zdražil.

Ve druhé půli přidal v 51. minutě třetí branku Traore, v 60. minutě čtvrtou Sedlo a v 77. minutě uzavřel skóre utkání, kdo jiný, Petr Švancara.

„Škoda, že jsme na začátku nedali gól. Ne že bychom mysleli na výhru, ale určitě bychom to domácím ztížili. Takhle zápas, ve kterém byl Tišnov mnohem lepší než my, skončil naší porážkou, která byla z našeho pohledu ještě přijatelná,“ zhodnotil utkání Lukáš Martínek.

27. kolo: Ráječko - Boskovice 1:1 (1:1).

Ráječko: Růžička - Keprt R., Sedlák, Sedláček, Jarůšek, Horáček, Müller, Mička, Šplíchal (35. Vorlický), Pšikal, Bárta.

Boskovice: Bednář - Müller, Černý, Václavek, Horák, Martínek, Kolář, Živný, Hlaváček, Odehnal, Novák.

Okresní derby bývá většinou plně nemilosrdných soubojů, dramatických okamžiků a vzájemné neváživosti. To nedělní bylo úplně jiné... Ve čtvrté minutě se Ráječko dostalo do vedení, když se hlavou prosadil Bárta, ale hosty to nepoložilo. V 15. minutě pronikl do pokutového území Novák a přízemní střelou vyrovnal.

Jenže... Domácí Martin Šplíchal se při snaze zabránit míči v cestě do branky nešťastně srazil s vlastním brankářem a zůstal ležet na hřišti se

zlomenou nohou. Zápas byl na více než dvacet minut přerušen a znovu zahájen až ve chvíli, kdy zraněného hráče odvezla sanitka do nemocnice. Ve velkém teple bylo vidět, že se oběma týmům pod vlivem tohoto okamžiku zápas nechtělo ani dohrát.

Úzkostlivější metr nasadil i rozhodčí, a tak byla k vidění spíše hra ve středu hřiště, ze které se vymklo pouze několik málo akcí. Největší šanci utkání neproměnil hostující Odehnal, domácí Müller mířil z přímého kopu těsně vedle. Závěrečný hvizd rozhodčího byl tak tentokrát vysvobozením pro všechny.

Další výsledky: Bosonohy - Bystřice 3:2, Ivančice - Tišnov 1:2, Sparta Brno - Mor. Slavia 1:4, Novosedly - Bohunice 1:4, Vojkovice - Rousínov 1:2, Moravský Krumlov - Bučovice 5:1, Lanžhot - Mutěnice 2:0.

1. Tišnov	29	23	3	3	93:29	72
2. Mutěnice	29	22	1	6	66:29	67
3. Bystřice	29	17	3	9	67:48	54
4. Bohunice	29	15	5	9	55:34	50
5. Bosonohy	29	15	4	10	65:52	49
6. Ivančice	29	15	2	12	65:47	47
7. Ráječko	29	13	5	11	71:53	44
8. Rousínov	29	12	5	12	47:49	41
9. Lanžhot	29	11	4	14	49:57	37
10. Boskovice	29	11	4	14	42:62	37
11. Mor. Krumlov	29	11	2	16	51:64	35
12. Sparta Brno	29	10	5	14	45:65	32
13. Mor. Slavia	29	9	3	17	62:76	30
14. Bučovice	29	9	3	17	38:68	30
15. Vojkovice	29	8	2	19	55:82	26
16. Novosedly	29	3	5	21	31:87	14

Poslední kolo je rozloženo do několika dnů.

Boskovice hrají už ve čtvrtku v Brně na hřišti Moravské Slavie, Ráječko hostí v pátek od 18 hodin Ivančice.

Lubomír Slezáka

Okresní derby skončilo plichtou, fotbalisty čeká poslední kolo

REGION - Fotbalové stadiony se pomalu chystají na letní přestávku. Moravské soutěže jsou již dohrány, ty krajské mají před sebou tento týden své poslední kolo.

V MSFL měli blaneštití fotbalisté zápas předebraný, a tak se pozornost fanoušků o uplynulém víkendu upřela na okresní derby v krajském přeboru.

V něm tým Ráječka hostil Boskovice, které ve středu dohrávaly ještě zápas v Tišnově.

MSFL

29. kolo: **Blansko - Velké Meziříčí 1:2 (0:0)**, Uničov - Hulín 2:3, Petřkovice - Zlín B 4:0, Mohelnice - Sigma Olomouc B 3:4, Třebíč - Vyškov 2:1, Hlučín - Líšeň 3:2, Kroměříž - Otrokovice 5:1, HFK Olomouc - Slovácko B 4:0.



Okresní derby v Ráječku.

Foto Lubomír Slezák

9. Vyškov	30	11	6	13	45:43	39
10. Otrokovice	30	11	4	15	42:65	37
11. Mohelnice	30	9	9	12	38:50	36
12. Zlín B	30	9	8	13	53:62	35
13. Líšeň	30	10	5	15	43:52	35
14. Třebíč	30	10	5	15	44:58	35
15. HFK Olomouc	30	9	8	13	31:52	35
16. Blansko	30	6	6	18	31:41	24

Krajský přebor

26. kolo: **Tišnov - Boskovice 5:0 (2:0)**.

Tišnov: Doležal - Huška, Zdražil (80. Bartoš), Sedlo, Bubeníček (60. Jilg), Krejčíř, Chráscina, Kuldan, Sodomka, Traore (65. Halas), Švančara.

Boskovice: Bednář - Horák, Václavěk, Maděrka, Živný, Kamenický (63. Grenar), Kubín, Martínek, Přikryl (55. Novák), Odehnal, Hlaváček.

Po zaváhání Mutěnic potřeboval celek Tišnova vyhrát, aby se vrátil zpět na první místo v tabulce.

V cestě mu stál celek Boskovic, kterému z důvodů zranění nebo pracovních povinností chyběli hráči Stara, Preč, Kolář, Müller a Černý. Z toho důvodu byl věkový průměr celku hostů velice nízký.

Pokračování na str. 11

1. Uničov	30	18	9	3	72:29	63
2. Olomouc B	30	17	4	9	55:26	55
3. Hlučín	30	15	6	9	44:40	51
4. Kroměříž	30	14	5	11	54:46	47
5. Hulín	30	13	8	9	53:50	47
6. Petřkovice	30	12	9	9	52:45	45
7. Velké Meziříčí	30	13	4	13	68:66	43
8. Slovácko B	30	10	10	10	41:41	40

VOJTĚCH
DYK & BAND
TOUR 2017
BANDLEADER JOSEF BUCHTA

26/8
BOSKOVICE
20:00 LETNÍ KINO
ústřední: 500 Kč v předprodeji / 600 Kč na místě

VÍCE NA
VOJTĚCHDYKTOUR.CZ

Novinky.cz | Muzička.cz | PRÁVO | MUJIDI | TICKETSTREAM



L i d o k o v, výrobní družstvo
přijme

OBSLUHU CNC STROJŮ A SOUSTRUŽNICKÝCH AUTOMATŮ

- Dvoustměnný provoz
- Práce na plný úvazek
- Minimálně SO vzdělání (vyučení)
- Vhodné i pro ženy
- Praxe výhodou

PROGRAMÁTORA A SEŘIZOVAČE CNC STROJŮ (soustruhů a frézek)

- Dvoustměnný provoz
- Práce na plný úvazek
- Minimálně SO vzdělání (vyučení)
- Znalost programu Siemens Sinumerik
- Praxe výhodou

Zájemci se mohou hlásit Milanu Parákovi,
+420 602 503 242, parak@lidokov.cz

Požadujeme:

- zodpovědnost, samostatnost

Nabízíme:

- stabilní zaměstnání, 5 týdnů dovolené, příspěvek na stravování, profesní růst

Místo výkonu práce Dřevařská 1340/5, Boskovice